

## УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ (СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

Обособленное подразделение Северо-Кавказстата  
по Карачаево-Черкесской Республике

### ПРЕСС-РЕЛИЗ

---



**Перепись 2020**  
подготовка продолжается

Федеральным законом "О Всероссийской переписи населения" от 25 января 2002 года № 8-ФЗ установлено, что переписи населения проводятся не реже одного раза в десять лет.

Последняя перепись в нашей стране прошла в 2010 году, следующая Всероссийская перепись населения состоится в октябре 2020 года.

В целях подготовки к очередной переписи в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 04.11.2017 года № 2444-р для отработки методологических, организационных и технологических вопросов проведения, способов сбора сведений о населении в октябре 2018 года была проведена пробная перепись на территории отдельных районов г.Москвы, г.Санкт-Петербурга, г.Великого Новгорода, Камчатского и Красноярского краев, Иркутской и Сахалинской областей, Республики Саха (Якутия), Кабардино-Балкарской Республики.

Во время пробной переписи впервые отрабатывался принципиально новый для России способ сбора сведений о населении – самостоятельное заполнение гражданами переписных листов на Едином портале государственных услуг ([Gosuslugi.ru](http://Gosuslugi.ru)) в сети Интернет, который многие люди оценили положительно.

Применение цифровых технологий станет основой и отличительной особенностью предстоящей переписи. Нововведением является и то, что при сохранении традиционного опроса населения при обходе жилых помещений переписчиками, внесение ответов респондентов будет осуществляться в планшетные компьютеры со специальным программным обеспечением, а бумажные бланки подлежат заполнению лишь в исключительных случаях при сбое техники.

Кроме того, население сможет пройти перепись на стационарных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 ноября 2019 года № 2648-р утверждены три формы бланков переписных листов, которые будут использоваться в ходе Всероссийской переписи населения 2020 года.

Бланк формы Л является основным для сбора сведений о лицах, постоянно проживающих в Российской Федерации. В нем 23 вопроса, среди которых пол, возраст, гражданство, место рождения, национальная принадлежность, владение и пользование языками, образование, состояние в браке, количество детей, источники средств к существованию, занятость и др.

Бланк формы П предназначен для сбора данных о жилищных условиях населения и содержит 7 вопросов о типе жилого помещения, времени постройки дома, материале наружных стен, общей площади, количестве комнат, видах благоустройства жилого помещения и санитарно-гигиенических условиях проживания.

Бланк формы В – для временно находящихся в России постоянно проживающих в других странах также включает 7 вопросов, среди них пол, возраст, страна рождения и постоянного проживания, гражданство, цель приезда в Россию, продолжительность проживания на территории России.

Сведения предоставляются респондентами на условиях добровольного согласия без предъявления подтверждающих документов.

Конфиденциальность гарантируется. Переписчики будут собирать исключительно обезличенные данные, т.к. в переписных листах нет информации об адресах, фамилиях и именах конкретных людей, которые используются для формирования сводных итогов.

Учитывая, что до переписи осталось совсем немного времени, Россия вступает в активную фазу подготовки к этому важному мероприятию в жизни страны.

Правительством Российской Федерации принято Постановление от 7 декабря 2019 года № 1608 «Об организации Всероссийской переписи населения».

Данным документом устанавливается срок проведения переписи и момент, на который осуществляется сбор сведений о населении, период переписи на отдалённых и труднодоступных территориях.

Росстат определен ответственным за подготовку, проведение и методологическое обеспечение переписи, а также обработку полученной информации и опубликования итогов. Кроме того, будут задействованы федеральные органы исполнительной власти и субъектов РФ, а также органы местного самоуправления.

В Карачаево-Черкесской Республике, как и в других регионах страны проводится комплекс мероприятий по подготовке к переписи.

Для координации работ Указом Главы КЧР от 8.05.2019 г. № 90 образована республиканская переписная комиссия, на основании решений администраций аналогичные комиссии сформированы в городских округах и муниципальных районах. Всего с начала года состоялось 27 заседаний переписных комиссий.

В течение 2019 года Северо-Кавказстатом осуществлялась актуализация данных по числу домов и проживающего в них населения по сведениям, полученным от министерств и ведомств, администраций муниципальных образований, ресурсоснабжающих организаций, МФЦ, РКЦ и др. В сентябре т.г. было привлечено 160 регистраторов, производивших натурный обход в 149 населенных пунктах КЧР для сверки на местности фактического наличия строений и уточнения картографического материала.

Органами местного самоуправления проводится упорядочение адресного хозяйства изыскиваются средства для заказа табличек с указанием наименований улиц и номеров домов, поскольку их отсутствие может значительно затруднить работу переписчиков.

Информация по спискам домов станет основой для подготовки организационных планов проведения переписи по делению территорий на участки и определения потребности в переписном персонале.

Всероссийская перепись населения пройдет под девизом «Создаем будущее!», который как нельзя лучше отражает идею единства граждан страны наряду с эмблемой предстоящей переписи в виде контурно изображенных держащихся за руки людей в четырех цветах территории России, презентовавшаяся Росстатом 1 октября 2019 года.

Перепись 2020 года будет двенадцатой в истории России и позволит не только узнать точную цифру численности населения, но и состав в разрезе возрастно-половой структуры, национальностей, распределения по уровню образования, занятости, источникам средств к существованию и многим другим показателям.

Перепись населения является основным источником формирования официальной статистической информации о населении, его распределении по территории в сочетании с подробными социально-экономическими характеристиками.

Результаты переписи населения необходимы органам государственной власти для разработки прогнозов и программ социально-экономического развития страны, а значит для улучшения жизни людей. Поэтому участие в этой общенациональной акции станет вкладом каждого в успешное развитие во всех сферах жизнедеятельности общества.

*При использовании информации ссылка на  
ОП Северо-Кавказстата по КЧР обязательна*